回到起初的愛心

參考經文:《啟示錄2章1~7節》

你想一想,你已經墮落到什麼程度了!你要悔改,恢復當初愛心的 行為。如果你不悔改,我要來,把你的燈臺從原處拿走。(啟示錄 2章5節)

福音向來不是只給個人,而是給群體,福音把每一個人凝聚起來,並將之放置在同一個群體中。接受福音,改變立刻發生,我們便同屬基督的身體,不再是「我」,而是「我們」。使徒約翰所領受的異象,便是對眾教會說話,眾人在教會中傳閱、聆聽啟示錄,每一個人就在信徒群體的脈絡裡,操練信仰生活。

基督與教會無法切割,當約翰聽見吹號聲,轉過身去便看見七個燈臺(教會)中間站著人子(基督)。這並非指七教會特別高尚、屬靈,他們不過是各地的信仰團體代表,就如你我一樣平凡,上帝不僅對他們特別啟示,也正在對我們說話,「有耳朵的、都聽吧!」(2章7節)

第一封信寫給以弗所教會,信中稱讚教會堅守正統,但譴責她失去愛心,要求她悔改並回到起初的樣式。「起初」是指剛信主不久時,那時第一代信徒充滿火熱與愛心,但第二代信徒已大不如前了。「愛心」指的是對上帝與對人的愛,兩者一體兩面、互為表裡。以弗所教會已經失落了起初的愛心,但是上帝並不只有責備,而是提供解決辦法——回想、悔改、恢復當初愛心的行為(5節)。「回想」是一個持續的態度,「悔改」則是因「回想」而有的動作。也就是說,教會必須持續不斷地反省,果斷地與過去不合神心意的行為切割、不再犯錯,並且恢復當初因愛心而做的愛的回應。

愛的回應就是愛的行動,指愛上帝與愛人的行動,也就是對待教會弟兄姊妹的態度,用一種愛的行為表現出來。自私的愛,使人的心靈越來越剛硬,便離上

帝的愛越來越遠。如果教會面對主的命令仍是心硬不聽,上帝嚴厲的審判就會 臨到,祂會把我們的「燈臺從原處拿走」,教會將不復存在。

沒有了愛,教會不再是教會。想想看,蒙召的人多而被選上的少,若我們不謹慎持守起初的愛心,謙卑柔和地學習基督愛的樣式,我們會多麼容易就得罪上帝啊!人若凡事只求自己的益處,就會在愛心上跌倒了。唯願我們都被上帝的愛充滿,也求聖靈幫助我們用最大的熱情和愛心來對待眾弟兄姊妹,使我們所做的能讓上帝喜悅。

默想:

教會(我)是否因失落起初的愛心,而對上帝和人都變冷淡了?

祈禱:

親愛的主,求祢赦免我們將起初的愛心丟棄了,願聖靈再次幫助我們悔改,重新徜徉在祢的愛中,使我們有力量愛祢和愛鄰舍。奉主耶穌的名,阿們。